
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: La propensione all’acquisto di capi d’abbigliamento animal-free


	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: ISPO Ricerche S.r.l.
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: LAV
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: LAV


	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: dal 27 gennaio 2015 al 29 gennaio 2015
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 24 febbraio 2015
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Popolazione 18-54enne residente in Italia, Francia, Germania, UK, Olanda, Polonia
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Sondaggio a livello internazionale
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 26
	Nord EstTotale: 15
	CentroTotale: 20
	Sud e IsoleTotale: 39
	TotaleTotale: 100
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Rappresentativo dell'universo di riferimento per genere, età, aree geografiche di residenza.

Margine di errore: 4%


	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: C.A.W.I. (Computer Assisted Web Interview)

	9 TEMI/FENOMENI: Consumi
	Elenco dei Comuni: Area geografica (Italia):
- nord ovest: 26%
- nord est: 15%
- centro: 20%
- sud e isole: 39%

Area geografica (Francia):
- nord est: 26%
- sud ovest: 10%
- sud est: 24%
- nord ovest: 22%
- Ile de France: 18%

Area geografica (Germania):
- est: 28%
- centro: 11%
- nord: 13%
- sud: 27%
- ovest: 21%

Area geografica (UK):
- South: 43%
- Midlands and Wales: 20%
- North and Scotland: 34%
- Northern Ireland: 3%

Area geografica (Olanda):
- nord: 12%
- est: 19%
- sud: 21%
- ovest: 48%

Area geografica (Polonia):
- nord occidentale: 16%
- nord: 15%
- meridionale: 20%
- centro: 21%
- sud occidentale: 11%
- orientale: 17%


















	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione casuale stratificato per quote

	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 3600
	% Totale: 
	Testo integrale: D1) Per la produzione di capi d’abbigliamento, calzature ed accessori moda sono spesso utilizzati materiali di origine animale, come pelliccia, piume, pelle, lana, seta.
Per ognuno di questi materiali sono oggi disponibili materiali alternativi, fatti di fibre vegetali o sintetiche, che svolgono la stessa funzione, con gli stessi o maggiori livelli di comfort.

Lei sapeva dell’esistenza di materiali alternativi al posto di pelliccia, piume, pelle, lana, seta?
(random 1-5)
(Possibili più risposte da 1 a 5)
1. Sì, lo sapevo nel caso della PELLICCIA
2. Sì, lo sapevo nel caso della PIUMA
3. Sì, lo sapevo nel caso della PELLE
4. Sì, lo sapevo nel caso della LANA
5. Sì, lo sapevo nel caso della SETA
6. No, non lo sapevo
(ITALIA: NON SO 6% le persone che hanno risposto alla domanda 94% - GERMANIA: NON SO 21%  le persone che hanno risposto alla domanda 79% - UK: NON SO 22% le persone che hanno risposto alla domanda 78% - OLANDA: NON SO 22% le persone che hanno risposto alla domanda 78% - POLONIA: NON SO 17% le persone che hanno risposto alla domanda 83% - FRANCIA: NON SO 31% le persone che hanno risposto alla domanda 69%)

D2) A seguito di queste informazioni, se lei oggi dovesse acquistare un capo d’abbigliamento, un paio di scarpe o un accessorio e si trovasse a scegliere tra materiale di origine animale o materiale alternativo, (a parità di comfort) quale sceglierebbe?
1. CERTAMENTE starei sul materiale di origine ANIMALE
2. CREDO sceglierei comunque materiale di origine ANIMALE
3. CREDO proverei materiale di origine VEGETALE O SINTETICA
4. CERTAMENTE sceglierei materiale di origine VEGETALE O SINTETICA

(random)
d_1) Cappotto o giacca con in serti in pelliccia (vera pelliccia / ecopelliccia)
d_2) Giacca o piumino con imbottitura (vera piuma / imbottitura alternativa)
d_3) Scarpe o stivali (pelle / ecopelle)
d_4) Borse, cinture, portafogli (vera pelle / ecopelle)
d_5) Cravatte, camicie, abbigliamento intimo (seta / materiale alternativo come viscosa, microfibra, ecc.)
d_6) Cappotti, golf, abiti invernali (lana / materiale alternativo come cotone felpato, velluto, pile, ecc.)
(ITALIA: le persone che hanno risposto alla domanda 100% - GERMANIA: le persone che hanno risposto alla domanda 100% - UK: le persone che hanno risposto alla domanda 100% - OLANDA: le persone che hanno risposto alla domanda 100% - POLONIA: le persone che hanno risposto alla domanda 100% - FRANCIA: le persone che hanno risposto alla domanda 100%)

D3) Leggerà ora una serie di affermazioni raccolte in altre interviste prima della sua. Per ciascuna, indichi quanto si sente d’accordo.
1. Molto d’accordo
2. Abbastanza d’accordo
3. Poco d’accordo
4. Per nulla d’accordo
5. Non saprei
(random)
d_1) Se diventa difficile trovare capi d’abbigliamento con materiali alternativi, compro di certo quelli con materiali di origine animale. (ITALIA: non so: 9% le persone che hanno risposto alla domanda 91% - GERMANIA: non so 13% le persone che hanno risposto alla domanda 87% - UK: non so 17% le persone che hanno risposto alla domanda 83% - OLANDA: non so: 13% le persone che hanno risposto alla domanda 87% - POLONIA: non so: 10% le persone che hanno risposto alla domanda 90% - FRANCIA: non so 17% le persone che hanno risposto alla domanda 83%)
d_2) Se il capo d’abbigliamento mi piace tanto, non mi faccio problemi e lo compro con materiali di origine animale. (ITALIA: non so: 7% le persone che hanno risposto alla domanda 93% - GERMANIA: non so: 11% le persone che hanno risposto alla domanda 89% - UK: non so: 13% le persone che hanno risposto alla domanda 87% - OLANDA: non so: 10% le persone che hanno risposto alla domanda 90% - POLONIA: non so: 6% le persone che hanno risposto alla domanda 94% - FRANCIA: non so: 15% le persone che hanno risposto alla domanda 85%)
d_3) Oggi usare materiali alternativi alla vera pelle o vera pelliccia fa tendenza, è cool. (ITALIA: non so 10% le persone che hanno risposto alla domanda 90% - GERMANIA: non so 12% le persone che hanno risposto alla domanda 88%% - UK: non so 19% le persone che hanno risposto alla domanda 81% - OLANDA: non so 17% le persone che hanno risposto alla domanda 83% - POLONIA: non so 8% le persone che hanno risposto alla domanda 92% - FRANCIA: non so 19% le persone che hanno risposto alla domanda 81%)
d_4) I capi d’abbigliamento in materiali alternativi possono davvero avere lo stesso comfort, la stessa resa, di quelli in materiali di origine animale. 
Le scarpe in materiali alternativi possono davvero avere lo stesso comfort, la stessa resa, di quelli in materiali di origine animale.
- ITALIA (abbigliamento) NON SO 6%, le persone che hanno risposto alla domanda 94% (scarpe) NON SO 6%, le persone che hanno risposto alla domanda 94%
- FRANCIA (abbigliamento) NON SO 17%, le persone che hanno risposto alla domanda 83% (scarpe) NON SO 17%, le persone che hanno risposto alla domanda 83%
- GERMANIA (abbigliamento) NON SO 12%, le persone che hanno risposto alla domanda 88% (scarpe) NON SO 12%, le persone che hanno risposto alla domanda 88%
- UK (abbigliamento) NON SO 15%, le persone che hanno risposto alla domanda 85% (scarpe) NON SO 14%, le persone che hanno risposto alla domanda 86%
- OLANDA (abbigliamento) NON SO 13%, le persone che hanno risposto alla domanda 87% (scarpe) NON SO 11%, le persone che hanno risposto alla domanda 89%
- POLONIA (abbigliamento) NON SO 8%, le persone che hanno risposto alla domanda 92% (scarpe) NON SO 9%, le persone che hanno risposto alla domanda 91%
d_5) Quando per un’imbottitura leggo “Vera Piuma”, temo che sia solo un’operazione di marketing e che non si tratti di un prodotto di qualità. (ITALIA: non so 9% le persone che hanno risposto alla domanda 91% - GERMANIA: non so 19% le persone che hanno risposto alla domanda 81% - UK: non so 28% le persone che hanno risposto alla domanda 72% - OLANDA: non so 21% le persone che hanno risposto alla domanda 79% - POLONIA: non so 11% le persone che hanno risposto alla domanda 89% - FRANCIA: non so 21% le persone che hanno risposto alla domanda 79%)
d_6) Le componenti di pelliccia animale usate come decorazione di giacche e cappotti, possono contenere sostanze chimiche tossiche e in concentrazioni pericolose per la salute. (ITALIA: non so 19% le persone che hanno risposto alla domanda 81% - GERMANIA: non so 26% le persone che hanno risposto alla domanda 74% - UK: non so 40% le persone che hanno risposto alla domanda 60% - OLANDA: non so 33% le persone che hanno risposto alla domanda 67% - POLONIA: non so 26% le persone che hanno risposto alla domanda 74% - FRANCIA: non so 26% le persone che hanno risposto alla domanda 74%)
d_7) Piuttosto che comprare un capo di abbigliamento con materiali di origine animale, cambio negozio o marca. (ITALIA: non so 6% le persone che hanno risposto alla domanda 94% - GERMANIA: non so 12% le persone che hanno risposto alla domanda 88% - UK: non so 17% le persone che hanno risposto alla domanda 83% - OLANDA: non so 11% le persone che hanno risposto alla domanda 89% - POLONIA: non so 9%le persone che hanno risposto alla domanda 91% - FRANCIA: non so 14% le persone che hanno risposto alla domanda 86%)
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